

赛事不合时宜

“由于时差的原因,今年世界杯赛事大多集中在午夜、凌晨以及早上上班的路上,像我一样疯狂的球迷要想用电视、电脑来看,基本上是不可能的事。”当我们问及为何要用手机看世界杯时,足球迷赵一然给出了这样的答案。

上班的路上要想看世界杯,用电脑和电视是根本不可能的。但为何午夜和凌晨看球也不选择用电脑和电视呢?“这么晚还要看世界杯,首先要考虑的当然是影不影响身边的家人了,如果我在客厅用电视看的话,难免会让家里的老人休息不好。”赵一然说,“用手机,还可以在床上看,戴着耳机也不会吵到妻子,累了就可以直接睡觉。”

“随着科技的进步,智能手机的功能日益完善、配置也日益高端,简直堪比小型的电脑,这么方便的利器,不好好利用怎么行!”赵一然向我们说道。

极速4G网络

说到用手机来看世界杯,没有极速的网络是不行的。我们了解到,直播的视频相对于电影、电视剧等非直播视频来说,对网络的速度有更高的要求。那为何还有这么多的市民选择用手机观看世界杯呢?

早早就用上移动4G的赵晓洁给出了答案。“我之所以会选择用手机看世界杯,就是因为移动4G。”赵晓洁最初接触移动4G,是用同事的三星 GALAXY note2,喜欢网上购物的她瞬间就打开了淘宝页面,并且在腾讯视频上看短视频基本上无延迟,即点即播,“就是因为这极速的网络,我才在移动营业厅选择了一部4G手机看世界杯。”

我们了解到,理论上,移动4G的最高速度可达100Mbps,在这样的速度下,下载一部高清电影,不到一分钟就可以下载完成。同时,郑州地区的4G网络覆盖也不错,目前主城区已经实现完全覆盖,新郑市、荥阳市、巩义市、中牟县、上街区等五市一区也实现了覆盖。

“在家里,在上下班的路上,一直都有4G信号,完全可以保障我流畅地观看世界杯的激情赛事。”赵晓杰说。

探秘手机看世界杯的N个理由

宽带、电视、手机都能看世界杯为什么手机这么火?

在2G时代,市民们看世界杯都是用电视,看赛事现场转播;在3G时代,已经有很多市民转向宽带,用电脑在线观看世界杯赛事,在那期间,视频网站搜狐、腾讯、新浪等网站一度火爆,但很少有市民用智能手机畅享赛事;到了4G时代,更多市民选择用智能手机,畅享四年一度的世界杯。随着通信技术的发展,市民的选择为何会有这样的改变?我们采访了几位用智能手机观看世界杯的市民,探秘其中的原因。
郑州晚报记者 李冬生

流量多足够用

流量,是现阶段手机用户不可或缺的东西。在日常生活中,联系朋友、查询公交、上网娱乐都离不开流量,更别说在世界杯期间看球赛了,更是需要大量、足够的流量。

然而,放了暑假,仍未离校的李伟却不担心这一点。“上个月,在购买4G手机的时候,移动免费送了3个G的流量,分3个月返还,每月返还1G。”让李伟意想不到的是在更换4G-USIM卡的时候,移动又送了3G的流量。因此,李伟可以在6月、7月、8月额外得到2G流量。

据移动工作人员介绍,现在到移动营业厅更换USIM卡,不仅可以免费,还可以得到开通当月500M的

2G、3G流量,以及次月开始,连续3个月每月赠送1G的4G流量超值优惠,赠送的4G流量只能在4G网络下使用。

此外,4G网络可以向下兼容,也就是说,到4G尚未覆盖的区域,4G手机会自动连接上3G网络。“换卡赠送的4G流量只能在4G网络下使用,与3G网络流量不通用,但是套餐内的4G流量,2G、3G、4G是可以通用。”李伟说。

“这2G流量要是还不够用,我还可以开通移动网上营业厅现在的活动,移动MM的定向流量,看世界杯流量一点问题也没有。”李伟说。

资费低可分享

6月1日,移动执行了新资费,4G的门槛已经下调到了58元,每月58元的套餐,包含50分钟国内通话时长,500M国内数据流量,比以前78元入门套餐直接下降了20元。

不仅门槛降低了,移动的上网流量包也下调了很多,上网流量可选包之前的最低门槛为40元,现在降到了30元,包含500M流量,而原来40元包500M流量增加到了700M,原本70元1G流量可选包翻倍到了2G流量,资费降幅达到50%。

“在5月份,我就知道了移动资费下降的消息,选择手机看世界杯,4G的资费是我考虑的一个原因。”在国企做会计的张建国说,“看世界杯

流量不够用了,直接开了上网流量包就好了,既便宜网速又快。”

而且,让李伟选择用手机看世界杯的原因还有一个,那就是移动的流量分享。李伟说,他专门找了3个好基友,开通了流量分享服务,其中两个好友基本不看世界杯,平常用的流量也不多,他可以有很多的流量看世界杯的精彩赛事。

李伟还给我们算了一笔账,他说:“我们每人开通50元包1G的流量包,4人就得花200元,才能得到4G流量,开通移动的共享功能后,130元包4G的流量包,加上30元的共享费用,160元就可以在流量不变的情况下节省40元。”

服务好有保障

“在决定是否用手机来看世界杯的时候,流量提醒一直是我比较担心的问题。”铁杆球迷杨利民说,“手机看世界杯,需要的流量一定不少,如果稍加不注意,因为流量产生高额的话费就不值当了。”

我们了解到,现在只要选择了移动4G的“自动加油”功能后,每月流量使用超出套餐时,系统将按照10元100M流量加油包自动为用户叠加,从过去的“手动挡”升级为“自动挡”,免去用户重复选择的烦恼,也可以避免高额的流量费用。也正是因为这个原因,杨利民才消除了芥蒂,开始选择用手机看世界杯。“毕竟用手机看,是很方便的。”杨利民说。

在郑州移动郑汴路营业厅,杨利

民更是放心了流量用超的问题。营业厅的工作人员告诉他,移动在流量、资费反面实行了“双封顶”和“多提醒”业务,“双封顶”指的是用户超出套餐额度后,流量费用依照0.29元/M收取;用户每月国内流量消费最高是500元,达到500元之后不再计费,但用户仍可继续使用流量;当流量使用达到15G时,系统会自动实施流量保护措施,暂时关闭用户上网功能,下个月再自动恢复。“三提醒”指的是,当月套餐外费用达100元时、当月流量不足5M及套餐使用不足0M时,各提醒一次。

“果断用手机看世界杯比赛。”杨利民说,“有这样一系列的贴心服务,还担心看世界杯比赛的时候,流量用超吗?”

